Тема: Решение упражнений
Цель: Закрепить и проверить умения учащихся применять формулы и правила вычисления производных.
План проведения урока:

1. Организационный момент (1 минута).
2. Решение упражнений (40 минут).

3. Домашнее задание (1 минута).
4. Подведение итогов урока (3 минуты).

Ход урока:

1. Организационный момент.

Добиться дисциплины в классе. Проверить готовность учеников к уроку, мобилизовать внимание. Собрать тренажёр № 3. Взять три тетрадки из класса и проверить домашнюю работу. Разбить класс на три разноуровневые группы (причем ребята сами оценивают свои знания и выбирают группу).
Эпиграфом к будут слова Ньютона “При изучении наук примеры не менее поучительны, нежели правила” и слова Ломоносова “Примеры 

учат больше, чем теория”.

2. Решение упражнений
Каждой группе учащихся выдаётся  карточка с заданием,  на решение примеров отводиться 20 мин,  после этого учитель вызывает по одному из учеников  из каждой команды (трое одновременно), они представляют своё решение с объяснениями.

Карточка №1 (уровень А). 

1. Найдите производную функции: 

у = 5 – 7х 
у = 4х4 - 
у = (х – 5)(2х – 5) 

у = [image: image1.png]2x-5




у = [image: image2.png]



у = cos x + ctg x 
у = sin5x 

у = (х + 4)3
2. Вычислите у ' [image: image3.png](3)



, если у(х) = ctgx – tgx. 

3. Решите уравнение: f '(x) = 0, если f (x) = х4 - 2х2 + 1.
Карточка №2 (уровень В). 

1. Найдите производную функции: 

у = (х3 – 2х2 + 5)6; 
у = tg(2 – 5х) 

у = cos(х3-3) 

y = 5 sin 3x 
у = cos3x 

у = [image: image4.png]


 
у = -[image: image5.png]


 

у = sin (2х2 + 3) 

у = [image: image6.png]



2. Вычислите у ' (600), если у(х) = [image: image7.png]T+cosx
cosx—1




3. Решите уравнение: f ' (x) = 0, если f (x) = -[image: image8.png]


 

Дополнительно. Решить уравнение | х + 2 | + | х – 3 | = 5. 

Карточка №3 (уровень С). 

Найдите производную функции: 

y = 4x5 + tg 3x – cos 2x,
у = [image: image9.png]


,

у = sin3 5x ,
y = [image: image10.png]3+zY’
3-x



,
y = [image: image11.png]


,
у = arcsin2,х 

у = (х2 + 6)[image: image12.png]


 

у = [image: image13.png]



у = arctg 2x 

2. Вычислите у '[image: image14.png](3)



, если у(х) = sin x · cos2 x ,
3. Решите уравнение: f ' (x) = 0, если f (x) = x – tg x, 

Дополнительно. Решить неравенство у ' > 0, если у(х) = (3х – 1)10 · (2х + 5)7. 
3. Домашнее задание

Найти производную
у = 4х3 – 2х2 + х – 5,
у = (х2 -5х + 8)6,
у = sin (4х – 1),
у = [image: image15.png]


,
у = tg x – x,
у = arccos x,
у = (х3 – 1)(х2 + х + 1),
у = [image: image16.png]


,
у = sin2 [image: image17.png]ERE



,
у = [image: image18.png]T+cosx
1-cosx



,
у = arcsin 2x,
у = [image: image19.png]


,
у = [image: image20.png]ax+e



,

у = [image: image21.png]


,

у = [image: image22.png]1-sin x
1-cosx



,

у = arctg(2x2 – 5),

у = sin2 x · cos x.

4. Подведение итогов урока
Учащиеся отвечают на вопросы письменно:

1.1.Узнал(а) ли я сегодня что-то новое для себя; 

1.2. Выполнил(а) ли программу урока полностью; 

1.3. Какие виды работ вызвали затруднения и требуют повторения; 

1.4. В каких знаниях уверен. 

2.1. Кто, по-вашему, мнению, внес наибольший вклад; 

2.2. Кому, над чем следовало бы еще поработать. 

Работа класса оценивается учителем.
